
 

 

 

 
Pauta da 09ª Reunião Extraordinária da Plenária – 2024 
Data: 30 de outubro de 2024 
I-Leitura de ata; 
II-Informes; 
III-Ordem do dia: Parte IV - Continuação - Abordagem sobre o edital das Escolas Parceiras 
do Recife (elaborar pontos relevantes para o próximo edital);  
IV – Palavra Facultada. 

 

Ata da 09ª Reunião Extraordinária Plenária – 2024 
         

Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, na Sede do 

Conselho Municipal de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo 

Amaro, às onze horas e cinquenta e sete minutos, realizou-se a nona reunião 

extraordinária plenária. Presentes os conselheiros: Wallace Melo Gonçalves Barbosa,  

vice-presidente; Ana Rafaela Ávila de Souza; Elaine Oliveira dos Santos; Fernando José 

Felix da Silva; Francisco Soares de Santana; Guilherme Maciel; Glaydson Alves Santiago; 

Josineide Antônia da Silva Melo; Marcelo Augusto Dantas; Mônica Barbosa da Silva; 

Neuza Maria Pontes; Ozanira Maria Pereira; Pedro Henrique Wanderley Silva e 

Rosângela Maria da Conceição Santos. Justificada a ausência das conselheiras Ana 

Paula de Oliveira Tavares, está de férias e Maria Auxiliadora Leal Campos, por motivos 

pessoais. O vice - presidente iniciou a sessão cumprimentando a todos e autorizou a 

leitura da ata da vigésima quarta reunião ordinária, a qual foi aprovada sem alterações. 

Informes. O vice-presidente falou sobre o Exame Nacional do Ensino Médio - ENEM, que 

este ano teve mais de 4 milhões de pessoas inscritas, sendo um motivo para comemorar, 

pois no governo anterior, de Bolsonaro, tentaram acabar com o exame, mas que no 

Governo atual de Lula está tendo um lugar de destaque, pois sempre que fala de 

Educação, fala da importância do ENEM que permite o acesso às Universidades Públicas 

e Privadas; informou também que a Universidade Federal de Pernambuco - UFPE, e a 

Universidade de Pernambuco - UPE,  abriram dez mil vagas para o curso de Extensão de 

Educação Especial na perspectiva da Educação Inclusiva. As inscrições iniciaram no dia 

23 de outubro e encerrarão no dia 10 de novembro; outro ponto abordado foi sobre o 

Grupo de Trabalho de Educação do G20 que estará ocorrendo na cidade de Fortaleza, 

nos dias 29 de outubro a 02 de novembro. Uma das diretrizes do GT ocorreu em torno de 

um dos maiores desafios da Educação que é aproximar a escola da comunidade. Ordem 

 



 

do dia. Foi dado continuidade ao estudo do Edital de Chamamento Público nº 02/2024 da 

Prefeitura do Recife, a partir do item 5.6 - DO RESULTADO  

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

O estudo encerrou no item 6.15. Palavra Facultada. Foram votados 03 processos, a 

saber: Escola Waldorf do Recife, processo nº 01/23, em que o relator Fernando Felix 

foi favorável e os demais conselheiros seguiram o voto; Instituto Ternura, processo nº 
06/23, a relatora Socorro Aquino foi favorável e os demais conselheiros seguiram o voto; 

Centro de Educação Infantil Bolinha de Gude , processo nº 17/23, o relator Francisco 

Santana foi favorável, e os demais conselheiros seguiram o voto. Em seguida, o 

conselheiro Glaydson Santiago sugeriu que os processos com o parecer favorável, 

fossem enviados no grupo de Whatsapp do Pleno, depois de votados na CEI e antes das 

reuniões plenárias, com um prazo de aproximadamente uma semana, para que os 

conselheiros tenham tempo de analisar os pareceres. Dessa forma, ele acredita que, ao 

 



 

realizar a votação no pleno, mencionando apenas o processo que já foi exposto no grupo, 

as reuniões se tornariam mais dinâmicas, pois não seria necessário ler novamente todo o 

processo, e, com certeza, os conselheiros trariam questionamentos relevantes. Ele 

completou, dizendo que, da maneira como é feito atualmente, sem tempo suficiente para 

tomar conhecimento das exigências, dificilmente surgirão questionamentos. Sobre os 

processos com parecer desfavorável, o conselheiro mencionou que, no Conselho 

Estadual, não se leem processos com parecer desfavorável, pois  apenas os processos 

com parecer favorável são trazidos para o Pleno. Portanto, os processos desfavoráveis, 

depois de votado na CEI, seguiriam diretamente para arquivamento. O conselheiro 

Marcelo, concordou com a sugestão de Glaydson Santiago sobre a inclusão dos 

pareceres favoráveis no grupo de whatsApp e completou que, a respeito dos processos 

desfavoráveis, já havia conversado previamente com a presidente, pois acredita que não 

faz sentido que os processos desfavoráveis sejam votados novamente na plenária, uma 

vez que a CEI e o relator já concordaram que aquelas instituições não atendem aos 

parâmetros da Resolução nº14. Essas instituições, portanto, seriam notificadas e teriam 

um prazo de 90 dias para regularizar as pendências. O conselheiro ressaltou que essa 

medida seria uma forma de otimizar os trabalhos. Para os casos favoráveis e os 

desfavoráveis que seguirão para arquivamento, o conselheiro acredita que ainda assim 

deveriam ser votados novamente no Pleno. O vice-presidente ouviu a todos, concordou 

que essas sugestões irão evitar retrabalho, mas reconheceu que essa pauta não poderá 

ser esgotada neste momento, devendo ser discutida juntamente com a presidente do 

Conselho. Nada mais havendo a tratar o vice - presidente do Conselho Municipal de 

Educação, Wallace Melo Gonçalves Barbosa, encerrou a reunião e eu, Maria Cellyanne 

Cosme, secretária desta reunião plenária, lavrei a seguinte ata, que vai por mim assinada 

e pelos demais conselheiros presentes.    

   

 

 


